



秋高气爽,温度怡人,不会有剧烈降温降雨

一年中最美好的秋日时光,来了

本报记者 方力

冷空气带来大风和降温。今明早晨都有点凉凉的,杭州最低气温将降至10~11℃,早起的朋友注意保暖,建议在T恤外套的配置下再加一件薄毛衣,而白天的气温依旧有20℃左右,外套就能暂时下岗了。

今天开始,杭州开启持续晴好天气,桂花也将大面积开放。气温逐渐回暖,周五起最高气温将上升到25℃。

秋高气爽,满城尽是桂花香,杭州进入一年中最美好的时光。



昨天午后的西湖上空,阳光破云而出,颇为壮观。通讯员 里尔 摄

受冷空气影响 今明早晨有点凉

前天后半夜,北风呼啸,冷空气到达杭州。昨天杭州多处出现6~8级偏北风,昨天早晨的最低气温也达到了17.5℃。

北方冷空气和台风外围环流交汇,按照以往情况,冷暖空气交汇一般会带来降温降雨和大风,但这次有点不一样。

因为冷空气提前到来,20号台风“纳沙”的位置又偏南,富含水汽的环流在广东福建沿海,外围环流也只能到达浙江沿海,无法进入内地。杭州上空水汽不足,冷暖气流交汇没了水汽,杭州只能光刮风而不下雨。

冷空气来了,气温当然会下降一些,今明早晨大家就会体会到凉意,但这次主要是最低气温下降。

18~20日,杭州早晨最低气温10~11℃,差不多和一周前最低气温10.2℃相近,早起出门的朋友需要穿厚点的外套。不过,白天的最高气温仍有20℃。

秋高气爽,桂香持续 直到周五都是晴到多云

今天,杭州北风有所减弱,连续晴好天气正式开启。

一直到本周五,几乎都是晴到多云,阳光灿烂,气温也会逐渐升高,最高气温预计从今天的20℃上升到周五的25℃。早晨最低气温也从10℃升高到17℃。周五起天气暖和。

总体来说,本周冷空气不算强,暖湿气流不活跃,没有降雨。在没有大降温和降雨的情况下,桂花盛放还会持续不少时间。

从上周开始,杭州多云为主。上周全市无降水,历史同期是17.6毫米。

本周后期,副热带高压增强,没有明显的暖湿气流影响,雨水一样稀少。根据最新资料分析,至少到本月下旬后期,杭州才有可能出现明显降雨。天干物燥,也请大家注意防范火灾的发生。

连风都是甜的,每天早上是被“香醒”的 大家都在说,杭城桂花今年特别香



桂花盛放。
本报记者
魏志阳 摄



西湖景区,
游人赏桂。
本报记者
魏志阳 摄



杭州西湖区双
浦镇双灵村,村民
采桂,制作桂花九
曲红梅茶。
本报记者 林云龙
通讯员 方琳嫵 摄

本报讯 连风都是甜甜的。这两天,杭州一下子进入“真香”季节。

一个个小花苞们渐渐挂满枝头,这是桂花已进入圆珠期或铃梗期。满城尽是桂花香的日子来了。我省气象专家说,一般圆珠期要3~5天进入香眼期,一般铃梗期后1~2天就进入香眼期。而桂花在香眼期到盛花初期,是香气最为浓郁的一段时间,时间一般3~5天。

目前,大范围桂花已进入圆珠期或铃梗期。这表明杭城桂花将进入香眼期,甚至初花期。

专家预计,今天开始,桂花将大面积开放。

随着桂花大面积盛开,杭城大街小巷都飘着桂花香。很多人都感觉,今年的桂花香气好像特别浓郁,连家里都是香香的,感觉自己住进了“桂区房”。

在朋友圈,在小时新闻App的“社区那些事”,网友们一个比一个更“凡尔赛”。

有人说,每天早上自己不是被闹钟叫醒的,而是被桂花“香醒”的。

有人说,自己家里是“真香现场”,再昂贵的香水,都营造不出那种清新自然的氛围感。

杭州滨江的蒋先生,家住高层,前两天周末呆在家里,每天都觉得香气扑鼻,有一种满满的“幸福感”。

蒋先生说,母亲平日喜欢买一些香薰放在家里,他一开始还以为香气来自母亲新买的某款产品。“我还说最近买的这款产品香得很自然,有点高级。一问才知道,家里根本没有新的香薰,香味都是从外面飘进来的。”

蒋先生专门跑下楼看了一下,就在自己家楼下,一大片桂花树都已开花,“我家住十几楼,没想到香气能飘那么高,那么远。”

洪先生在西湖边买了个二手房,这阵子装修好刚入住,“太香了,早上五点多我就被香醒了。”

还有一位余女士,开会会走到户外,闻到了桂花香,“一下子都不想走了,好香。”

黄先生是一位老师,他发朋友圈说:“昨天跑出去做核酸,核酸检测点在桂花树下,很香。”

霍女士住在市中心凤起苑,“前两天下班有点晚,进了小区后突然闻到特别浓郁的桂花香。有点意外,更多的是惊喜。”

霍女士是去年年底才搬到这儿的,“去年搬来时,桂花已经开完了。最近突然被香到了,才发现原来身边藏着这么多桂花树啊。”霍女士特意在小区里转了一圈,发现一整排都是桂花树,枝头上都是金灿灿的花朵。

若逢周末,泡一杯茶,听听音乐,闻闻窗外飘来的桂花香,内心深处涌起的那种宁静,是花钱都买不来的。

你家附近有桂花香吗?身边还有哪些秋日美好打动了你? 欢迎来小时新闻客户端的“社区那些事”晒一晒。

本报记者 詹程开